

不满服务“泼空姐”是过度维权

微观点:为了自身的安宁与社会的和谐,请多些理性与智慧、少些浮躁与戾气,多些好话好说的宽容、少些不依不饶的任性,而将心比心的换位思考,当为构建和谐社会的润滑油和粘合剂。

■张玉胜

据媒体报道,4月10日20时30分许,北京至广州的CZ323航班旅客沈某因对乘务员服务不满,对其进行辱骂,并拿起一杯水将两名乘务员的脸和衣服泼湿。警方接报到场后将沈某带走调查并依法对其处以行政拘留3日。

近年来,发生在飞机上的旅客随意侮辱、泄愤甚至施暴乘务员的事件并不鲜见。面对沈某因不满乘务员服务而将空姐浑身上下用水泼湿的蛮横之举,人们或不免油生“素质低”、“不文明”、“没涵养”等话病之语。但值得追问的是,部分国人这种有辱人格、有损国格、有失理智、有悖法治的傲慢戾气,究竟何来?其心态浮躁的背后又存在怎样的认知误区?

透过“泼空姐”事件的来龙去脉,人们或不难发现,被行政拘留的肇事者沈某原本当为“有理”在先,导致从“有理”变“违法”的事态逆转,其根本症结就在于沈某未能及时有效地把控不良情绪,从而失去理性、反应过度和走入极端。缺乏尊重他人、缺乏法洽敬畏、失守行为底线的素质短板,自不待言。但解读其蛮横戾气的成因,或不乏两个层面的认知误区:一是“上帝”意识膨胀;二是“得理不饶人”。

不可否认,在市场经济条件下的商业性行为特别是服务性行业中,的确不乏“顾客就是上帝”的业内名言,其含义即为从顾客的角度考量,以最好的商家服务让顾客满意而归。但这种看似把顾客“捧上天”的

溢美之词,却不过是商家为讨得顾客欢心,以期实现让消费者高高兴兴掏钱目的的营销之道。在正常的法洽社会中,包括经营者与消费者在内的人与人之间的关系,当为尊严对等、地位同等、权利平等的关系,并不存在一方为“上帝”、一方为“奴婢”的尊卑与上下。生活实践中的职业差异,充其量不过是互为“上帝”的社会分工不同。构建“人人为我、我为人人”的和谐社会,需要彼此理解、相互信任的将心比心的换位思考。沈某漠视乘务员尊严而过度主张自身权利的泼水行为,当为“上帝”意识过度膨胀的不智之举。

尽管“有理走遍天下”是人所共知的常识与常理,但任何人的言行都必须恪守一定的行为底线。正如总书记为我们列举的

“法洽”、“纪律”、“政策”、“道德”四条底线。“底线”意识就是规矩意识、自律意识,超越底线是要受到法洽与道德审判,付出相应的违规违法成本的。一个因乘务员倒果汁洒染乘客衣服的“小事”,原本可以终止于乘务员“对不起”的口头道歉,但由于沈某坚持责令乘务员“写一份深刻的书面检讨”的过度维权,才导致了事态的升级和自己的违法。

底线当恪守,违法必被究。沈某以自己以身试法的不智行为,为人们上了一堂活生生的法洽教育和道德自律课。为了自身的安宁与社会的和谐,请多些理性与智慧、少些浮躁与戾气,多些好话好说的宽容、少些不依不饶的任性,而将心比心的换位思考,当为构建和谐社会的润滑油和粘合剂。

“一夫多妻”不仅是有钱人的任性

微观点:在4个城市娶了4个妻子,要我说任性的不仅是有钱人。在这起事件的背后,暴露出了诸多的社会问题。

■郭元鹏

据媒体报道,骗财骗色的事情年年有,但这件特别不同:以白手企业家的身份,49岁的陈良涛先后与4名女子登记结婚!直至2名女硕士莫名其妙地发现她们共侍一夫。不过“出来混总是要还的”,4月14日上午,陈良涛因为重婚罪被法院判刑1年10个月。陈良涛大喊冤枉,称因为自己现在身无分文,被前妻们落井下石。

在4个城市娶了4个妻子,这位企业家不是“拜倒在了石榴裙之下”,而是“摔倒在了石榴裙之下”。他被以重婚罪的名义判处了有期徒刑。有人欢呼,出来混总是要还的。的确,这起案件的判处彰显了法律的威严。

要我说,任性的不仅是有钱人。在这起“4地娶4房妻子”事件的背后,暴露出了诸多的社会问题。具体来说,笔者有四大追问。

第一个追问:为何能4个妻子都合法?4个妻子都是合法的妻子,都有结婚证。问题是,这几本结婚证是如何办理下来的。这牵涉到的就是信息壁垒的问题了。4个妻子不在相同的城市,于是这位商人也就有了便利,在这个城市是“初婚”,到了那个城市还是“初婚”。如果,他还想“初婚”,估计就一定能“初婚”下去。地域之间的信息壁垒

何时打破?互联网时代不该有这样的尴尬。

第二个追问:4个妻子真的毫不知情?我想也未必,现实生活中,这样的女性似乎也愿意“委曲求全”。更准确地说,这个“委曲求全”可以换一个字,叫“委曲求钱”。她们很多人实际上是为了一个钱字。她们为的不是爱情,不是婚姻,而是有钱花。她们宁愿给有钱人当二房,当三房,也不愿意找个没钱的丈夫。这是道德观念的沦丧。

第三个追问:为何依靠红颜落井下石才破案?留下最深印象的是,这位商人说,都是“妻子们”落井下石举报的。在他看来,是这些“妻子们”看他生意萧条了,没钱可榨取了,才举报的。那么,如果不是“妻子们”落井下石,我们的监管部门何时能发现这样的问题?

第四个追问:为何会宽容离婚不离家?这个追问有点题外话了。现实生活中,有的人为了不触碰法律底线,会用离婚不离家的方式规避法律风险。有的人虽然法律意义上的妻子只有一人,而实际上所谓的“前妻”也居住在一起。仅仅是邻居指指点点,法律为何不追责这种违法的乱象?

“4地娶4房妻子”不仅是有钱人的任性,其中有诸多社会问题需要引起人们的重视了。

(上接第1版)

统计显示,每年约有100多亿元人民币的电信诈骗犯罪赃款被骗子从大陆卷到台湾,大陆公安机关虽采取各种措施追赃,但至今仅从台湾追缴回20.7万元人民币。

由于台方打击不力、赃款难以追缴,助长了骗子的嚣张气焰和犯罪欲望,导致以台湾人为骨干的电信诈骗犯罪团伙屡打不绝,藏匿海外、疯狂作案,给大陆民众造成巨额经济损失。台湾犯罪分子用骗来的钱款买豪宅、豪车,去赌场豪赌,大肆挥霍,公开叫嚣“要骗光大陆的钱”。来自台湾方面的资料表明,现台湾有近10万人以从事电信诈骗犯罪为生。

“大陆方面曾将大批台湾电信诈骗犯罪嫌疑人移交台湾,但台方并未予以严厉惩治,而是轻判甚至无罪释放,导致犯罪嫌疑人变本加厉,成为累犯、惯犯,诈骗金额巨大,大陆居民、企业遭受严重损失。这一势头如果不能得到及时遏止,后果不堪设想。”中国社会科学院国际法研究所所长助理柳华文认为,两岸合作打击电信诈骗的工作亟待加强,希望台湾方面对此予以高度重视。

“台湾没有制定专门针对电信诈骗的刑法条款,而是把电信诈骗当作一般诈骗对待,刑期低、经济制裁力度不够,存在立法不严、处罚太轻等问题。”中国政法大学诉讼法学研究院教授樊崇义认为,台湾方面应通过立法加大对电信诈骗的打击力度,在罪名确定、打击方法、处罚规则等方面予以完善,使犯罪分子得到应有惩罚。

针对严峻的涉台电信诈骗犯罪形势,中国大陆公安机关始终保持高压严打态势,持续组织开展打击行动,联手台湾警方开展警务执法合作。2011年以来,两岸警方联手赴印尼、柬埔寨、菲律宾等国,先后组织多次跨国跨两岸同步抓捕行动,抓获电信诈骗犯罪嫌疑人7700余名,其中台湾犯罪嫌疑人4600余名。

然而,由于台湾法律对电信诈骗犯罪量刑较轻,证据认定标准与大陆存在较大差异,导致很多犯罪嫌疑人或无法定罪、或重罪轻判,判处刑罚的不到10%。2013年8月,北京公安机关在柬埔寨抓获并移交给台湾警方处理的犯罪嫌疑人林明浩、梁家弼、吴汉杰等21名团伙头目,2015年又出现在印尼、柬埔寨、澳大利亚等国开设诈骗窝点,招兵买马、继续作案。

临安市上岛咖啡有限公司注销清算公告

临安市上岛咖啡有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州富阳宏润机械有限公司注销清算公告

杭州富阳宏润机械有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州恒飞食品有限公司注销清算公告

杭州恒飞食品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自公告之日起四十五日内,向本公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市黄屹水稻专业合作社注销清算公告

临安市黄屹水稻专业合作社注销清算公告:本合作社成员已决定解散本合作社,请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本合作社公告之日起四十五日内,向合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州业嵘物资有限公司减资公告

经本公司股东(出资人)决定:本公司认缴注册资本从500万元减至200万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州业嵘物资有限公司

2016年4月16日

杭州烨森科技有限公司遗失杭州市上城区市场监督管理局核发的注册号/统一社会信用代码为330102000099414的营业执照正、副本,税务登记证正本,税号为330100060959686,组织机构代码证正、副本,代码为06095968-6,声明作废。

杭州汉秘正禾食品有限公司注销清算公告

杭州汉秘正禾食品有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州展达环境工程有限公司注销清算公告

杭州展达环境工程有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州独树贸易有限公司注销清算公告

杭州独树贸易有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公司公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

私企员工 想要休假不容易

微观点:不管是以前的带薪休假、双休日,还是今后可能推行的2.5天休假,在私企难以实现的根本原因,主要是缺乏行政执法力度,沦为“画饼”也就不奇怪了。

■黄田

自4月1日起,山西晋中、江西吉安两城市率先实施2.5天休假制度,一石激起千层浪,更让私企员工羡慕嫉妒恨。

据了解,以前推行的带薪休假制度在一些私企难以切实落地。中国青年报社会调查中心曾对3913人进行的一项调查显示,50.4%的人直言所在单位不实行带薪休假;78.1%的人认为,劳资双方不对等,员工没有话语权,导致带薪休假难以全面落实;66.7%的人表示单位只关注自身利益,不愿为员工休假增加成本;61.1%的人表示,要求带薪休假可能影响自身发展甚至被辞退,员工根本不敢提出休假要求。

即使在率先试行2.5天休假制度的江西吉安,有一个在一家陶瓷企业工作的李先生说,自己所在企业有工人3000多人,行政人员近300人,一年365天,行政人员除去春节那几天,根本没假可放。“每年春节一上班,窑一点火,生产线一开动就不能停,请假就扣钱。别说2.5天休假,在小地方的私企,你什么假也别想。”

笔者在私企待过10多年,也有一些私营企业,除车间流水线员工外,其他科室人员也可以像机关事业单位人员一样实行双休或2.5天休假,而且都不会影响工作。不但如此,反过来,还有利于稳定员工,增强企业的凝聚力,促进企业更快更好发展。但是,由于有些企业老总的经营理念太落后,对员工不信任,怕影响工作,增加企业成本等等,所以置国家法律于不顾,我行我素,从而导致有些企业不死不活,始终难以发展壮大。

如果说推行2.5天休假是为了刺激旅游消费,那么,作为私企员工也想在紧张的工作之余去外面放松放松,刺激刺激消费,去拥抱大自然,开阔视野,增长知识。

笔者认为,不管是以前的带薪休假、双休日,还是今后可能要普遍推行的2.5天休假,在私企难以实现的根本原因,就是缺乏行政执法力度,政府部门惩罚太少,违法成本过低。如果私企员工能够像政府机关工作人员一样享受同样的待遇,让“羡慕”或梦想照进现实,那么,私企员工就真正体面和幸福了,也更受人尊敬了。

毕业考酒够奇葩



据媒体报道,“你们出去是干销售的,就是要会喝酒!”说这句话的是贵州安顺职业技术学院中药制药专业的一位顾姓老师。4月11日,该专业的数十名毕业生经历了一场特殊的考试,考场上没有试卷,而是数十个一次性纸杯和散装白酒,考试成绩由喝酒多少来决定。据学生们说,老师称,如能喝完一杯酒,则可得到100分,如喝半杯,则得90分,如只喝一口,则得60分,不喝则不及格。

王成喜/画

自学驾考为何应者寥寥

微观点:驾考改革顺应民心民意,与时俱进,值得称道。然而,如果改革之后应者寥寥,那就应该思考原因在哪里了。

■杜学峰

据媒体报道,自3月21日起青州市交警支队车辆管理所开始受理自学直考报名至今,只有7人通过审核、报名成功。可谓自学驾考应者寥寥。

自学驾考为何应者寥寥?青州市车辆管理所副所长何金亮给出了答案。原来,自学直考还有四个制约因素,首先要找到符合条件的随车指导人员;其次,车辆需要花钱改装;第三,练习场地都在周边区市;第四,市区内有专业场地但需要市民自费租用。这样下来,不是所有市民都能满足这四个条件,再加上自学时间不确定,花费多少也因人而异,使得大家对于自学直考还是有担心,不得不选择交钱上驾校省心的老

路。

这算啥改革呢?你要自学直考,对不起,你要具备三个条件,一要有老师教,二要有专业车辆,三要有专业场地。哪里有这条件呢?唯独驾校有。其实,这三个条件里,有老师教,你不用说学车者也不敢不要;专业车辆就不一定非要不可了吧?私家车为什么要花钱改装呢?至于专业场地,请放心,不拿驾照前,是没有上路练车的,因为那是违法的,代价太大。

不用多动脑筋,我们就该知道车管所该如何省心省力来进行驾考改革。打开报考大门,备好考试场地,来者不拒,只要你考试过关我就发证,而且绝不牟利。你不要操心人家怎样学车,有没有老师、有没有车辆、有没有场地,这些人会合理安排的,而且因为涉及切

身利益也会保证安全。这么简单的事情为何做不好做不到呢?依我看,还是车管所跟驾校有着割不断的利益瓜葛有关。

众所周知,近年来我们已进入车轮社会,居民掌握驾驶技能的需求日益旺盛。以青岛市为例,2014年全市机动车驾驶人为244.2万,2015年增加到276.8万,平均每天约有1000人参加考试。如此大的消费需求,使得机动车驾驶培训行业自然炙手可热。然而,不规范收费、误导欺诈等违规行为,使得学车难问题日益严重,加上车管所存在的大面积的腐败现象,已让公众怨声载道。

驾考改革顺应民心民意,与时俱进,本该称道,但是,如果改革之后应者寥寥,那就应该思考原因在哪里。

即便如此,4月1日,小型机动车驾照“自学直考”在青岛、武汉等16市启动的驾考改革还是不错的“鲇鱼效应”。据报道,不少驾校已经在积极行动降低收费标准、提高服务质量来吸引学员。有的驾校以前只管教开车别的不管,如今来学车中午学校还管饭;有的驾校直接登报,承诺考不过补偿学费由学校承担,并且免费学习直到通过;还有的驾校则更实惠,直接降低报名费,目前青岛市最低报名费已从4200元降到3600元……由此可见,驾考改革利国利民,是一项德政。

但是,必须小心,如果不反思“自学直考为何应者寥寥”,那么已经发生的“鲇鱼效应”或许只是昙花一现。而这,也是广大群众不愿看到的。

临安市采凤园林绿化工程有限公司,注册号为33018500084686,不慎遗失由临安市市场监督管理局2012年11月7日核发的营业执照副本一份,声明作废。

富阳易川婚庆礼仪有限公司遗失组织机构代码证正本,代码:58324007-2,声明作废。

淳安千岛湖乐尚健身服务有限公司遗失淳安县市场监督管理局2014年6月26日核发的注册号:330127000046994营业执照正本,声明作废。

本公司江苏同方土地房地产评估有限公司杭州分公司,注册号为330102000116595,不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局于二〇一四年一月十三日核发的营业执照正本,声明作废。

浙江省建德市昌农作物有限公司淳安汽车分公司遗失组织机构代码证副本,代码:76200713-7,声明作废。

港中旅国际(杭州)旅行社有限公司分公司遗失杭州市工商行政管理局上城分局2013年9月3日核发的注册号为330100500011976的营业执照副本,声明作废。

临安市上岛咖啡有限公司遗失临安市市场监督管理局2003年3月22日核发的注册号为3301852002782的营业执照正、副本,声明作废。

富阳佳盛汽车有限公司遗失组织机构代码证副本,代码:59305473-2,声明作废。